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Sedmatřicátý ročník evropského finále soutěže ETEC neboli European Traffic Education
Contest se konal 19. a 20. září v Paříži. Soutěž se tradičně konala pod záštitou Mezinárodní
automobilové federace FIA.

České týmy získaly 3. a 6. místo na evropském finále

Finále se tento rok zúčastnilo celkem 18 cyklistických smíšených družstev z celé Evropy. Českou
republiku reprezentovala dvě nejúspěšnější družstva z letošního celostátního finále Dopravní soutěže
mladých cyklistů – vítězné družstvo základní školy J. Žižky z Trocnova z Čáslavi ze Středočeského
kraje startující za Ústřední automotoklub a družstvo Masarykovy základní školy Libštát z
Libereckého kraje startující za Autoklub Česé republiky. Družstvo z Čáslavi získalo na evropském
finále bronz a družstvo z Libštátu šesté místo. Celkově touto postupovou soutěží projde každoročně v
Česku přibližně tři a půl tisíce dětí.

Na území Libereckého kraje se celkem do soutěže na ve školním roce 2023/2024 zapojilo 259 žáků
ze 40 základních škol, tedy zhruba dvacet základních škol.

Evropské finále zahrnovalo celkem tři dovednostní praktické disciplíny – dvě jízdy zručnosti a
individuální praktickou disciplínu zvanou Labyrint. Tento časově limitovaný průjezd dopravním
hřištěm s dopravním značením a překážkami většinou rozhoduje o úspěchu soutěžících. Teoretické
znalosti soutěžících prověřil test z pravidel silničního provozu, úkol spočívající ve skládání puzzle do
tvaru dopravních značek nebo výběr předmětů potřebných pro bezpečnou cyklo jízdu každého
cyklisty. Soutěž oživila kreativní týmová disciplína ve vytváření a zdobení obrázků s cyklistickou
tematikou.

Čeští reprezentanti byli připraveni z nymburského sportovního kempu

Obě družstva byla na soutěž připravena po teoretické i praktické stránce. Všechny děti včetně jejich
pedagogů a trenérů se na konci srpna zúčastnily týdenního přípravného soustředění ve sportovním
centru Nymburk, kde pod vedením zkušeného lektorského týmu pilovaly technické dovednostní
disciplíny i teoretickou přípravu z oblasti bezpečnosti silničního provozu.

„Dopravní výchovu Liberecký kraj dlouhodobě systematicky podporuje. Za uplynulých sedm let jsme
na činnost v rámci BESIPu přispěli bezmála třiceti miliony korun,“ prohlásil Jan Sviták, statutární
náměstek hejtmana pro resort dopravy. „Smluvně vázané a rozpočtem kryté jsou tři oblasti. První je
náklady na zajištění koordinátora BESIPu, které na letošek činí 462 tisíc korun. Druhou je podpora
dopravní výchovy na dětských dopravních hřištích dopravních hřištích a třetí oblastí je doprava žáků
4. tříd základních škol na výuku dopravní výchovy na dětských dopravních hřištích na základě smluv
uzavřených na dobu neurčitou s dopravci.“
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